

પ્રસાર ભારતી

સમાચાર વિભાગ, આકાશવાણી, અમદાવાદ

Date : 20-05-2024

Morning : 7.45 to 7.55

Day : Monday

National News

આકાશવાણી સમાચાર નીકિતા શાહ વાંચે છે.

- ✓ લોકસભા ચૂંટણીના પાંચમાં તબક્કામાં આજે ૯ રાજ્યો અને ૨ કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશની ૪૯ બેઠકો પર મતદાનનો પ્રારંભ
- ✓ પાંચમા તબક્કામાં કેન્દ્રીય મંત્રી રાજનાથસિંહ, સ્મૃતિ ઈરાની અને કોંગ્રેસ નેતા રાહુલ ગાંધી સહિત દિગ્ગજ નેતાઓ મેદાનમાં -
- ✓ વહેલા ચોમાસાના સંકેત વચ્ચે દેશભરમાં ગરમીનું મોજું યથાવત - હવામાન વિભાગે આગામી સપ્તાહે પણ હીટ વેવ સ્થિતિ ચાલુ રહેવાની આગાહી કરી
- ✓ કિર્ગિસ્તાનની રાજધાની બિશ્કેકમાં સ્થિતિ સામાન્ય - તમામ ભારતીય વિદ્યાર્થીઓ સુરક્ષિત
- ✓ IPLમાં એલિમિનેટરમાં રાજસ્થાન રોયલ્સ સાથે આરસીબી ટકરાશે અને કોલકાતા નાઈટ રાઈડર્સ અને હૈદરાબાદ સનરાઈઝર્સ વચ્ચે મુકાબલો થશે

(ન્યૂઝ બ્રેક - આ સમાચાર આપ આકાશવાણી પરથી સાંભળી રહ્યા છો)
(સમાચારને અંતે - આકાશવાણી પરથી સમાચાર પૂરા થયા)

FIFTH PHASE ELECTION

લોકસભાની ચૂંટણીના પાંચમા તબક્કાના મતદાનનો પ્રારંભ થયો છે. 8 રાજ્યો અને કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશોની 49 બેઠકો માટે સવારે સાત વાગે મતદાન શરૂ થયું છે. લોકસભાની સાથે સાથે ઓડિશા વિધાનસભાની 35 બેઠકો માટે પણ મતદાન યોજાઈ રહ્યું છે. આ તબક્કામાં ઉત્તરપ્રદેશની ૧૪, મહારાષ્ટ્રની ૧૩, પશ્ચિમ બંગાળની ૭, ઓડિશા અને બિહારની ૫-૫, આરખંડની ૩ અને જમ્મુ-કાશ્મીર અને લદ્દાખની ૧-૧ બેઠક પર મતદાન યોજાઈ રહ્યું છે. ૪૯ લોકસભા બેઠકો માટે કુલ ૮.૯૫ કરોડ મતદારો પોતાના મતાધિકારનો ઉપયોગ કરશે.

આ માટે કુલ ૯૪,૭૩૨ મતદાન કેન્દ્રોની રચના કરવામાં આવી છે. આ તબક્કાના દિવસ ઉમેદવારોમાં કેન્દ્રીય મંત્રીઓ રાજનાથસિંહ, સ્મૃતિ ઇરાની, પિયુષ ગોયલ તેમજ કોંગ્રેસના પૂર્વ પ્રમુખ રાહુલ ગાંધી, જમ્મુ-કાશ્મીરના પૂર્વ મુખ્યમંત્રી ઉમર અબ્દુલ્લાહ, લોક જનશક્તિ પાર્ટીના ચિરાગ પાસવાન અને રાષ્ટ્રીય જનતા દળના રોહિણી આચાર્યનો સમાવેશ થાય છે.

PM BIHAR

પ્રધાનમંત્રી અને ભાજપ ના વરિષ્ઠ નેતા નરેન્દ્ર મોદી આજથી બિહારની બે દિવસીય મુલાકાતે છે. પ્રધાનમંત્રી આજે સાંજે પટના પહોંચશે, જ્યાં તેઓ બે અલગ-અલગ કાર્યક્રમોમાં હાજરી આપશે. બિહારના પાટનગરમાં તેઓ રાજેન્દ્ર નગર ખાતે ભાજપના દિવંગત વરિષ્ઠ નેતા સુશીલ કુમાર મોદીના નિવાસસ્થાને જઈને શ્રધ્ધાંજલી અર્પશે.

સૂત્રોએ જણાવ્યું કે શ્રી મોદી પટનામાં ભાજપના મુખ્યાલયમાં પાર્ટીના કાર્યકર્તાઓ સાથે બેઠક કરશે. બિહારમાં તેમના બે દિવસીય પ્રવાસ દરમિયાન, પ્રધાનમંત્રી આજેરાત્રે પટનામાં રાજભવનમાં રાત્રીરાકણ કરશે. આવતીકાલે, તેઓ NDA ઉમેદવારોના સમર્થનમાં સિવાન સંસદીય મતવિસ્તારમાં પૂર્વીયંપારણ અને ગોરિયાકોઠીના મોતિહારીમાં બે જાહેર સભાઓને સંબોધશે. પ્રધાનમંત્રીની બિહાર મુલાકાતને ધ્યાનમાં રાખીને પટના, મોતિહારી અને સિવાનમાં સુરક્ષા વધારી દેવામાં આવી છે.

DELHI PRACHAR

રાષ્ટ્રીય રાજધાની દિલ્હીમાં લોકસભા ચૂંટણીના પ્રચારને પૂર્ણ થવાને માત્ર ચાર દિવસ બાકી છે, ત્યારે તમામ રાજકીય પક્ષો મતદારોને રીઝવવા માટે એડી ચોટીનું જોર લગાવી રહ્યાં છે. જેથી શહેરમાં પ્રચાર ચરમસીમાએ પહોંચ્યો છે. આજે ભાજપના વરિષ્ઠ નેતા અને કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રી અમિત શાહ દક્ષિણ દિલ્હી લોકસભા મતવિસ્તારમાં સંગમ વિહારમાં જાહેર સભાને સંબોધશે.

ભાજપના રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ જે.પી. નડ્ડા નવી દિલ્હી સંસદીય ક્ષેત્રના માલવિયા નગર વિસ્તારમાં રોડ શો કરશે. પાર્ટીના નેતા અને ઉત્તર પ્રદેશના મુખ્યમંત્રી યોગી આદિત્યનાથ આજે પૂર્વ દિલ્હી મતવિસ્તારના મયુર વિહારમાં જાહેર સભાને સંબોધશે. ઉત્તર પૂર્વ દિલ્હી મતવિસ્તારના કોંગ્રેસના ઉમેદવાર કન્હૈયા કુમાર આજે જોહરીપુર, ગોકુલપુરી અનેસુભાષ મોહલ્લામાં રેલી યોજશે.

ઉત્તર પશ્ચિમ દિલ્હીથી પાર્ટીના ઉમેદવાર ઉદિત રાજનાંગલોઈ અને ટિકરી કલાનમાં રોડ શો કરીને મતદારોને રિઝવવાનો પ્રયાસ આદરશે.. પશ્ચિમ દિલ્હીથી AAPના ઉમેદવાર મહાબલ મિશ્રા આજે શંકર ગાર્ડન અને ભારત વિહારકોલોનીમાં લોકો સાથે વાતચીત કરશે. દિલ્હીની તમામ સાત બેઠકો પર આ મહિનાની 25મી તારીખે મતદાન થશે.

PM ON IRAN

ઇરાનના રાષ્ટ્રપતી ઈબ્રાહિમ રાઇસીને પરત લાવતું હેલિકોપ્ટર દુર્ઘટનાગ્રસ્ત થયું હતું. ત્યારબાદ ઇરાનમાં ચિંતા પ્રવર્તી રહી છે. દરમિયાન ઇરાનના સર્વોચ્ચ નેતા અલી ખામેનીએ આજે લોકોને વિનંતી કરી કે તેઓ ઇરાનના રાષ્ટ્રપતિ ઈબ્રાહિમ રાઇસી અને અન્ય લોકોના હેમખેમ પરત ફરવા અંગે પ્રાર્થના કરે.. તેમણે એ પણ ભારપૂર્વક કહ્યું કે ઇરાને ચિંતા કરવાની જરૂર નથી અને કહ્યું કે દેશના વહીવટમાં સહેજ પણ વિક્ષેપ આવશે નહીં ..

રાષ્ટ્રપતિ ઈબ્રાહિમ રાયસી અઝરબૈજાનની મુલાકાત બાદ ઇરાન પરત ફરી રહ્યા હતા ત્યારે ખરાબ હવામાનમાં તેમનું હેલિકોપ્ટર દુર્ઘટનાગ્રસ્ત થયું હતું. હેલિકોપ્ટરમાં ઇરાનના વિદેશ મંત્રી હોસૈન અમીરાબ્દોલ્લાહિયન, તાબ્રિઝમાં શુક્રવારની પ્રાર્થનાના વડા હોજાતોલેસ્લામ અલ હાશેમ, પૂર્વ અઝરબૈજાન પ્રાંતના ગવર્નર મલેક રહેમતી અને અન્ય કેટલાક લોકો સવાર હતા. આ પહેલા પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ આજે ઇરાનના રાષ્ટ્રપતિ ઈબ્રાહિમ રાયસીના હેલિકોપ્ટર દુર્ઘટના અંગે ચિંતા વ્યક્ત કરી છે. એક સોશિયલ મીડિયા પોસ્ટમાં, શ્રી મોદીએ કહ્યું, ભારત સંકટની આ મુશ્કેલ ઘડીમાં ઇરાનના લોકો સાથે ઉભું છે.

ભારત રાષ્ટ્રપતિ અને અન્ય પ્રવાસીઓના સુરક્ષા માટે પ્રાર્થના કરી રહ્યું છે. શ્રીલંકાના વિદેશ મંત્રી અલી સબરીએ પણ આ દુર્ઘટના અંગે ચિંતા વ્યક્ત કરી છે અને કહ્યું છે કે તેઓ રાષ્ટ્રપતિ રાયસીની સુરક્ષા અને સુખાકારી માટે પ્રાર્થના કરી રહ્યા છે. દરમિયાન, અઝરબૈજાનના રાષ્ટ્રપતિ ઇલ્હામ અલીયેવે કહ્યું છે કે તેઓ આ સમાચારથી વ્યથિત છે અને ઇરાનના રાષ્ટ્રપતિ અને અન્ય નેતાઓ માટે પ્રાર્થના કરે છે.

.....2.....

રાષ્ટ્રપતિ રાયસી અઝરબૈજાનના રાષ્ટ્રપતિ ઈલ્હામ અલીયેવ સાથે અરસ નદી પર બંધના ઉદ્ઘાટન સમારોહમાંથી પરત ફરી રહ્યા હતા ત્યારે આ દુર્ઘટના ઘટી હતી. બચાવ ટીમો ઉત્તર-પશ્ચિમ ઈરાનના પૂર્વ અઝરબૈજાનના પ્રાંતના જોલ્ફા શહેરમાં પહોંચી ગઈ છે અને ઈરાનના રાષ્ટ્રપતિ ઈબ્રાહિમ રાઈસીના હેલિકોપ્ટરને શોધવાનો પ્રયાસ કરી રહી છે.

KYRGISTAN

કિર્ગિસ્તાનની રાજધાની બિશ્કેકમાં ભારતીય દૂતાવાસે આજે કહ્યું કે ત્યાં સ્થિતિ હવે સામાન્ય છે અને ભારતીય વિદ્યાર્થીઓ સુરક્ષિત છે. સોશિયલ મીડિયા પોસ્ટમાં દૂતાવાસે લખ્યું હતું કે બિશ્કેકમાં સ્થિતિ સામાન્ય છે. તમામ ભારતીય વિદ્યાર્થીઓ સુરક્ષિત છે. કિર્ગીઝ રિપબ્લિકમાં સત્તાવાળાઓ દ્વારા નિર્ધારિત માર્ગદર્શિકાનું પાલન કરવાનું યથાવત રાખે તેવી પણ ભારતીય વિદ્યાર્થીઓને દૂતાવાસે વિનંતી કરી છે. કોઈપણ સમસ્યાના કિસ્સામાં, વિદ્યાર્થીઓ દૂતાવાસનો સંપર્ક કરી શકે છે.

મળતા અહેવાલ મુજબ, શુક્રવાર સાંજથી બિશ્કેકમાં ઘણી ઘટનાઓ બની હતી, કિર્ગિસ્તાનમાં પાકિસ્તાન દૂતાવાસે સોશિયલ મીડિયા પોસ્ટમાં જણાવ્યું હતું કે, પરિસ્થિતિ વધુ વિપરીત થઈ ગઈ છે. દરમિયાન, કિર્ગિસ્તાનમાં ભારતીય દૂતાવાસે ભારતીય વિદ્યાર્થીઓને ઘરની અંદર રહેવા અને ભારતીય દૂતાવાસ સાથે સંપર્કમાં રહેવાની સલાહ આપી હતી.

IMD

ભારતીય હવામાન વિભાગે આગામી ચાર દિવસ માટે ઉત્તર પશ્ચિમ, પૂર્વ અને મધ્ય ભારતના મેદાનો પર હીટવેવની સ્થિતિ માટે રેડ એલર્ટ જાહેર કર્યું છે. હવામાન વિભાગે જણાવ્યું કે દિલ્હી, હરિયાણા, પંજાબ, રાજસ્થાન, ઉત્તર પ્રદેશ અને બિહારમાં ગંભીર હીટવેવની સંભાવના છે. ગઈકાલે રાજસ્થાન, ઉત્તર પ્રદેશ, ગુજરાત, પંજાબ, હરિયાણા-ચંદીગઢ-દિલ્હી, મધ્ય પ્રદેશ, કેરળ અને તમિલનાડુમાં તીવ્ર હીટવેવની સ્થિતિ જોવા મળી હતી. દિલ્હીના નજફગઢમાં દેશમાં સૌથી વધુ તાપમાન 47.8 ડિગ્રી સેલ્સિયસ નોંધાયું હતું. રાષ્ટ્રીય રાજધાનીના મોટાભાગના વિસ્તારોમાં પણ મહત્તમ તાપમાન 45-47 ડિગ્રી સેલ્સિયસની રેન્જમાં નોંધાયું હતું, જે સામાન્ય શ્રેણી કરતાં ચારથી છ ડિગ્રી વધારે છે. ઉત્તર પ્રદેશમાં, આગ્રામાં 47.7 ડિગ્રી સેલ્સિયસ સાથે બીજા ક્રમે સૌથી વધુ તાપમાન નોંધાયું હતું.

હવામાન એજન્સીએ એમ પણ જણાવ્યું કે દક્ષિણપશ્ચિમ ચોમાસું માલદીવના કેટલાક ભાગો અને કોમોરિન વિસ્તાર, બંગાળની ખાડી, નિકોબાર ટાપુઓ અને દક્ષિણ આંદામાન સમુદ્રમાં આગળ વધ્યું છે.

ઉલ્લેખનીય છે કે, બુધવાર સુધી દક્ષિણ દ્વીપકલ્પ ભારતમાં ભારે વરસાદની સંભાવના છે. હિમાલયન વિસ્તાર પશ્ચિમ બંગાળ, સિક્કિમ, આસામ અને મેઘાલયમાં સમાન સ્થિતિ પ્રવર્તે તેવી અપેક્ષા છે. બુધવારની આસપાસ દક્ષિણ-પશ્ચિમ બંગાળની ખાડીમાં લો-પ્રેશર વિસ્તાર સર્જાય તેવી શક્યતા છે.

IPL

કોલકાતા નાઈટ રાઈડર્સ અને રાજસ્થાન રોયલ્સ સામેની મેચ ગઈકાલે વરસાદને કારણે પડતી મૂકાઈ ગઈ છે... ગુવાહાટીના બરસાપારા ક્રિકેટ સ્ટેડિયમ ખાતે વરસાદને કારણે મેચ સાત સાત ઓવરની કરવાનો નિર્ણય કરાયો હતો..

જો કે વરસાદ ચાલુ રહેતાં આ મેચ છેવટે પડતી મૂકવી પડી હતી.. અન્ય મેચમાં ગઈકાલે સાંજે હૈદરાબાદના રાજીવ ગાંધી ઈન્ટરનેશનલ સ્ટેડિયમમાં સનરાઈઝર્સ હૈદરાબાદે પંજાબ કિંગ્સને ચાર વિકેટે હરાવ્યું હતું. જીત માટે 215 રનના લક્ષ્યાંકનો પીછો કરતા હૈદરાબાદે પાંચ બોલ બાકી રહેતા છ વિકેટ ગુમાવીને લક્ષ્ય હાંસલ કરી લીધું હતું. અગાઉ પ્રથમ બેટિંગ કરતા પંજાબે નિર્ધારિત 20 ઓવરમાં પાંચ વિકેટ ગુમાવીને 214 રન બનાવ્યા હતા.

આ જીત સાથે હૈદરાબાદ 17 પોઈન્ટ સાથે મેડલ ટેબલમાં બીજા સ્થાને છે. કોલકાતા નાઈટ રાઈડર્સ 19 પોઈન્ટ સાથે પ્રથમ અને રાજસ્થાન રોયલ્સ 16 પોઈન્ટ સાથે ત્રીજા સ્થાને છે. હવે એલિમેટરમાં રાજસ્થાન રોયલ્સનો મુકાબલો રોયલ ચેલેન્જર્સ બેંગલુરુ સાથે તેમજ બીજો મુકાબલો કોલકાતા નાઈટ રાઈડર્સ અને સનરાઈઝર્સ હૈદરાબાદ વચ્ચે થશે.